1. KOLO

SLAVA UKRAJINE

1) SLUNECNICE XX BODU
2) SLUNECNICE XX BODU
3) HADI OSTROV XX BODU
4) HADI OSTROV XX BODU
5) POTOPENY KRIZNIK XX BODU
6) POTOPENY KRIZNIK XX BODU
7) BAYRAKTARY XX BODU
8) BAYRAKTARY XX BODU
9) TRAKTORY A TANKY XX BODU
10)  TRAKTORY A TANKY XX BODU
11)  ZLOMENA SLOVA XX BODU
12)  ZLOMENA SLOVA XX BODU
13)  CESTA OBILIM XX BODU
14)  CESTA OBILIM XX BODU
15)  SCRABBLE XX BODU

16)  SCRABBLE XX BODU



1+2) SLUNECNICE

Do kazdého policka okolo vyznacené kruznice vepiste Cislo od 1 do 12 tak, aby se v obrazci kazdé z Cisel
vyskytovalo pravé jednou. Uprostied kruznice se nachazi matematické znaménko s Cislem. Pokud je

3+4) HADI OSTROV

Zakreslete do tabulky nékolik had(l. Kazdy had zacind v policku s ¢islem a ddle postupuje pres stranou
sousedici poli¢ka. Zaroven Cislo v tomto poli¢ku znaci délku hada (pocet policek, kterymi prochazi). Had se
nesmi sam sebe dotykat, a to ani rohem. Dva hadi se nesmi vzdjemné dotykat, a to ani rohem. Cisla okolo
tabulky udavaiji, kolika polickami v pfislusném radku ¢i sloupci prochazeji hadi.
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5+6) POTOPENY KRIZNIK

Nakreslete do tabulky vyobrazenou namorni flotilu. Kazdy segment lodé 0000 @b
zaplIni jedno policko. Lodé Ize jakkoli otacet, pficemz se zadné dvé lodé

nedotykaji, a to ani rohem. Poli¢ka oznacena vinovkou lodé obsahovat aED @b @b
nesmi. Jedna z lodi je vyznacena Sedou barvovu. Tato lod je potopend. Plati @D  @mmED
pro ni stejna pravidla, jako pro ostatni lodé. Cisla na okrajich tabulky dEED €D

oznacuji pocet policek v daném radku ¢i sloupci obsazenych lodémi. Do
téchto souctl se potopena lod nezapoditava.
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7+8) BAYRAKTARY

Zakreslete do nékterych bilych policek tabulky Bayraktar. Dvé policka obsahujici Bayraktar spolu nesmi
sousedit, a to ani rohem. Bayraktary musi mifit na vSechna bila policka v tabulce. Kazdy Bayraktar mifi na
vsechna bila policka ve ¢tyrech hlavnich smérech (doleva, doprava, nahoru, dold), dokud nenarazi na Sedé
policko ¢i okraj tabulky. Dva Bayraktary na sebe nesmi vzajemné mifit. Bayraktary mizZete znacit
libovolnym zplGsobem.




9+10) TRAKTORY A TANKY

Umistéte do nékterych prazdnych poli tabulky traktory, pfiéemz do kazdého pole Ize umistit nejvySe jeden
traktor. Policka s traktory se nesmi vzajemné dotykat, a to ani diagonalné. Traktor musi byt v tabulce
stejny pocet jako vyznacenych tank(. Traktory a tanky musi byt spojeny do dvojic tak, aby kazdy tank mél
svij traktor v jednom ze stranou sousedicich poli¢ek. Cisla na kraji tabulky uddvaji, kolik traktord se nachazi
v prislusném fadku ci sloupci. Traktory mlzZete znacit libovolnym zplsobem.

1 2 1 2
1 & 1 & |
1 |as] |as| |@s 1 las| |@] |@eide
o

)
¢
3

11+12) ZLOMENA SLOVA

Rozdélte tabulku na nékolik oblasti ve tvaru pismene ,,L“ tak, aby hranice prochazely podél vyznacenych

linii. Kazda takova oblast ma "policko zlomu" a dva konce. VSechna policka tabulky musi patfit do nékteré z
oblasti a nemUZe vzniknout jina oblast, neZ ktera ma tvar pismene L. Néktera policka jiz obsahuji kolec¢ko —
ta musi byt "poli¢ky zZlomu". TéZ mohou byt v tabulce pfedem vyznaéeny hranice oblasti ¢i zadand pismena.

Nasledné do kazdého poli¢ka vepiste jedno pismeno tak, aby v regionech bylo mozné precist zadana slova.
Kazdé slovo se objevi v tabulce presné jednou, zaplni vSechna poli¢cka v daném regionu, a zac¢ina a kon¢i

v koncovych poli¢kach regionu. Poli¢ka obsahujici stejné pismeno spolu nesmi vzajemné sousedit, a to ani
rohem.
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13+14) CESTA OBILIM

Vyznacte do tabulky cestu, zacatek a konec cesty jsou vyznaceny. Cesta mizZe prochdazet jen vodorovné a
svisle mezi jednotlivymi policky. Kazdé policko v tabulce mliZze navstivit nanejvys jednou. Cesta nesmi
prochazet pres tucné vyznacené linie.

» wF

15+16) SCRABBLE

Zapiste do obrazce vSechna slova ze seznamu ve stylu scrabble. Do kazdého polic¢ka Ize napsat pouze jedno
pismeno a uvedenad slova musi jit precist v sousednich poli¢kdch v jednom pfimém sméru (zleva doprava
nebo shora dol(). Kazdé ze slov ze seznamu se v obrazci vyskytuje presné jedenkrat a nikde v tabulce
nemuze vzniknout slovo, které v seznamu neni. (tedy pokud spolu v obrazci sousedi stranou dvé policka s
pismenem, musi byt soucasti jednoho slova ze seznamu). VSechna slova tvofi jediny propojeny celek.

V obrazci mohou byt uz vepsana néktera pismena. Pro dana pismena plati, Ze veskeré jejich vyskyty v
obrazci jsou jiz uvedeny. CH je povazovano za jedno pismeno.
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2. KOLO

HRDINOVI SLAVA

1) SIPKY XX BODU
2) SIPKY XX BODU
3) TETROMINA XX BODU
4) TETROMINA XX BODU
5) DVOJITY BLOK XX BODU
6) DVOJITY BLOK XX BODU
7) TAK JDE CAS XX BODU
8) TAK JDE CAS XX BODU
9) EASY AS XX BODU
10)  EASY AS XX BODU
11)  KOUSEK-NEBE XX BODU
12)  KOUSEK-NEBE XX BODU
13)  CTVERCE XX BODU
14)  CTVERCE XX BODU
15)  SPOJOVACKA XX BODU

16)  SPOJOVACKA XX BODU



1+2) SIPKY

Umistéte na terc tii Sipky. Kazda Sipka musi byt umisténa do oblasti s ¢islem. Kazda oblast mize obsahovat
nanejvys jednu Sipku. Soucet Cisel v oblastech, kde jsou umistény Sipky, musi byt shodny jako zadané skore.
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3+4) TETROMINA

Rozdélte tabulku podél vyznacenych linii na oblasti ve tvaru tetromin. Nékteré hranice tetromin jsou jiz
vyznaceny. Dvé tetromina stejného tvaru (jakkoli otocené Ci prevracené) spolu nesmi sousedit stranou.

[LTT]

5+6) DVOJITY BLOK

V kazdém radku a sloupci zaernéte dvé poli¢ka. Poté vepiste do kazdého nezacernéného policka Eislici od
1 do 4 tak, aby kazdy radek a sloupec obsahovat kazdé z Cisel pravé jednou. Néktera Cisla ¢i ¢erna policka
mohou byt jiZ vyznagena. Cisla okolo tabulky udavaji soucet &isel, kterd se v pfislusném radku & sloupci
nachdazi mezi dvéma c¢ernymi policky.
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7+8) TAK JDE CAS

Do kazdého prazdného polic¢ka vepiste Cislo od 1 do 25. VSechny dvojice souslednych cisel (tj. liicich se 0 1)
spolu musi sousedit, a to stranou nebo rohem.
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9+10) KOUSEK-NEBE

Naleznéte v tabulce polohu “mrak(”. Kazdy mrak zaujima obdélnikovou ¢i ¢tvercovou plochu, pficemz jeho
minimalni Sirka a délka je 2 poli¢ka. Mraky se vzajemné nesmi dotykat (ani rohem). Néktera poli¢ka uz

mohou byt vypInéna. Cisla na krajich tabulky ukazuji poéet viech poli¢ek, které obsahuji mrak v daném
radku/sloupci.
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11+12) SPOJOVACKA

Spojte kazdou dvojici stejnych pismen ¢arou tak, Ze ¢ara mlze prochazet pouze stfedy stranou sousedicich
policek. Pokud se nékteré pismeno v tabulce vyskytuje Ctyfikrat, je soucasti feseni urcit, které dvé dvojice
musi byt spolu spojeny. Kazdé policko mUze byt navstiveno nejvyse jednou ¢arou, a to navic nejvyse
jedenkrat. V tabulce se mohou vyskytovat i policka, kterymi ¢ara neprochazi.
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13+14) EASY AS

Vepiste do nékterych policek tabulky jedno pismeno z daného rozsahu tak, aby se kazdé pismeno
vyskytovalo pravé jednou v kazdém radku a sloupci. Pismena okolo tabulky udavaji, které pismeno se
nachazi prvni od okraje v daném radku ¢i sloupci.
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15+16) CTVERCE

Rozdélte tabulku podél ¢ar mtizky do obdélnikovych nebo ¢tvercovych uzemi tak, aby kazdda vznikla
oblast obsahovala pravé jedno Cislo, které uddava, z kolika poli¢ek se dané Uuzemi sklada.
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3. KOLO

NECO CHYBI

1) STANY

2) STANY

3) HVEZDY

4) HVEZDY

5) KEN KEN

6) STATY

7) YAJILIN

8) CASTLE WALL

9) SLOVENSKE SOUCTY
10)  COUNTRY ROADS
11)  TYDELA CHYBI
12)  NATALKA CHYBI
13)  OUTSIDE IRREGULAR SUDOKU

XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU
XX BODU



1+2) STANY

Umistéte do nékterych prazdnych poli tabulky stany, pficemz do kazdého pole Ize umistit nejvyse jeden
stan. Policka se stany se nesmi vzajemné dotykat, a to ani diagonalné. Stani musi byt v tabulce stejny
pocet jako vyznacenych strom(. Stany a stromy musi byt spojeny do dvojic tak, aby kazdy strom mél svj
stan v jednom ze stranové sousedicich poli¢ek. Cisla na kraji tabulky udavaji, kolik stand je v pfislusném
radku ¢i sloupci.
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3+4) HVEZDY

Do nékterych prazdnych polic¢ek zakreslete hvézdu. Dvé poli¢ka obsahujici hvézdu spolu nesmi sousedit, a
to ani rohem. Kazdy fadek a sloupec musi obsahovat presné dvé hvézdy.
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5) KEN KEN

Rozdélte tabulku podél vyznacenych linii na nékolik oblasti. Poté vepiste do kazdého policka jedno z Cisel 1-
7 (v ptikladové uloze 1-5) tak, aby kazdy radek a sloupec obsahoval kazdé z Cisel pravée jednou. Kazda oblast
je skupina stranou propojenych poli¢ek (oblast mGze mit i velikost jednoho policka). Kazda oblast obsahuje
pravé jedno zadané Cislo. To se nachazi v levém hornim rohu oblasti (tj. v prvnim fadku seshora co nejvice
vlevo). Toto Cislo je vysledkem jedné ze zdkladnich matematickych operaci (sc¢itani, od¢itani, ndsobeni,
déleni) mezi vSsemi Cisly v dané oblasti. Pfi od¢itani postupujeme tak, Ze od nejvétsiho Cisla postupné
odecéteme vSechna ostatni. Stejné tak pri déleni nejvétsi ¢islo postupné vydélime vSemi ostatnimi Cisly.
Cisla v jednotlivych oblastech se mohou opakovat.
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6) STATY

Rozdélte tabulku podél vyznacenych linii na nékolik oblasti. KaZzda oblast je skupina stranou propojenych policek.
Néktera policka obsahuji pismena. Policka se stejnym pismenem musi byt soucasti stejné oblasti. Policka s riznymi
pismeny musi byt soucasti rlznych oblasti. Kazda oblast obsahuje alespon jedno pismeno. Kazda oblast musi byt
propojena s okrajem tabulky. Cisla okolo tabulky udavaiji, kolik poli¢ek v daném Fadku &i sloupci naleZi oblasti, ktera
se z pfislusSného sméru v tabulce vyskytuje jako prvni.
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7) YAJILIN

Zacernéte néktera policka v tabulce. Dvé zacernéna policka spolu nesmi sousedit stranou. Poté nakreslete uzavienou
smycku, kterd spojuje stredy sousednich policek. Smycka se neprotina ani sama sebe nedotyka. Smycka prochazi
vSemi bilymi policky. V tabulce se nachdazeji poli¢ka s Cisly a Sipkami. Tato policka nesmi byt za¢ernéna, ani jimi nesmi
prochazet smycka. Cislo v policku znamena, kolik &ernych poli¢ek se v tabulce nachazi ve sméru Sipky. Pokud Sipka

v poli¢ku chybi, je soucasti FeSeni urcit, pro ktery smér napovéda plati (mozné jsou jen Ctyfi zakladni sméry — doleva,
doprava, nahoru, dolQ).




8) CASTLE WALL

Zakreslete do tabulky uzavienou smycku, ktera spojuje stfedy sousednich policek. Smycka se neprotina ani
sama sebe nedotyka. Smycka nesmi prochazet policky s Cisly. Pokud jsou tato policka podbarvena bile,
musi se nachazet uvnitf smycky. Pokud jsou tato policka podbarvena Sedé, musi se nachazet vné smycky.
Cisla v poli¢kach zna¢i, kolik segment( smyeky se nachézi v tabulce ve sméru Sipky. Pokud Sipka v poli¢ku
neni, je soucasti feseni urcit, pro ktery smér ndpovéda plati (mozné jsou jen Ctyfi zakladni sméry — doleva,
doprava, nahoru, doll).
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9) SLOVENSKE SOUCTY

Do nékterych prazdnych polic¢ek vepiste Cislici od 1 do 4 tak, aby kazdy radek i sloupec obsahovat kazdé
z ¢isel pravé jednou. Cisla v podbarvenych polickach udavaji soucet &isel ve stranou sousedicich polich.
Pokud se navic v polickach nachazi malé bilé krouzky, tak udavaji, z kolika cisel se tento soucet sklada.
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10) COUNTRY ROADS

Zakreslete do tabulky uzavienou smycku spojujici vodorovné a svisle stredy policek, ktera se sama sebe
nedotykd ani nektizuje. Kazdou ohranic¢enou oblast navstivi pravé jednou. Dvé sousedni policka, ktera se
nachdazi kazdé v jiném regionu, nesmi zGstat prazdnd (smycka musi prochazet alespofi jednim z nich). Cisla v
tabulce udavaiji, kolika policky smycka v daném regionu prochazi.




11+12) TYDELA CHYBI, NATALKA CHYBI

Zjistéte pismenny kdd podle informaci na fadcich. Kazdy radek s pismeny predstavuje jeden pokus o
odhaleni kédu, vpravo od néj je uvedeno vyhodnoceni pomoci éernych a bilych kole¢ek. Cerné kole¢ko
znameng3, Ze se v pokusu vyskytuje pismeno, které je také v hledaném kddu a soucasné leZi na spravné
pozici. Bilé kolec¢ko znaci, Ze se v pokusu vyskytuje pismeno, které je také v hledaném kddu, ale neleZi na
spravné pozici. Poradi v jakém jsou vyobrazena kolecka neni podstatné. Kazdé nalezené pismeno
hledaného kédu je vyvhodnoceno pouze jednim koleckem. Kazdé pismeno hledaného kédu se vyskytuje

alespon v jednom pokusu.
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13) OUTSIDE IRREGULAR SUDOKU

Rozdélte tabulku na 9 region( o velikosti 9 polic¢ek (6 region( o velikosti 6 poli¢ek v pfikladové uloze),
hranice vedou podél vyznacenych linii. VSechna poli¢ka v regionu musi byt vzajemné propojena stranou.
Potom do kazdého prazdného policka v tabulce vepiste Cislo od 1 do 9 tak, aby kazdy radek, sloupec a
nepravidelny region obsahoval kazdé z ¢isel pravé jednou. Cisla na okraji tabulky udavaji soucet &isel, ktera
se v pFislusném sméru nachazeji pred prvni hranici regiond. Cisla na spojnicich poli¢ek udavaji, kolik hranic
regiond se v prislusSném ctverci 2x2 nachazi.

12 4 6 5 6 19

2 46 5 6

3 i 18 3[1/2]4/6|5|3]18
4 | 1 alalel5[3/2]1]1
5 2 5(5|3/1|4]|6[2]2
6 | 7 6l6]5/2|1(3 4|7
3 8 3[3|4]|6[2]1/5]8
15 6 15(211/3|5|4|6]6

2 1 9 5 4

2 1 9 5 415

—
(&)



4. KOLO

MASINKA

1) Uloha 1 xX bodu
2) Uloha 2 xX bodu
3) Uloha 3 xx bodil
4) Uloha 4 xX bodu
5) Uloha 5 xx bod
6) Uloha 6 xx bodil
7) Uloha 7 xX bodu
8) Uloha 8 xx bodt
9) Uloha 9 xx bodi
10) Uloha 10 xX bodu
11) Uloha 11 xx bodl
12) Uloha 12 xx bodl

V tomto kole je 13 druhi pravidel. V kazdé tloze plati néktera z téchto pravidel podle toho, jak je
vyznaceno u kazdé ulohy. Jaké pravidla budou platit pro konkrétni ulohu se dozvite az béhem soutéze.

SOUTEZNI BOOKLET NEBUDE OBSAHOVAT PRAVIDLA (JEN ZNAZORNENE OBRAZKY). LIST
S TEMITO OBRAZKY BUDE ROZDAN NA KONCI 3. KOLA.

Ukolem ve vSech ulohach je zacernit nékterd policka. Pro uznani feSeni staci urcit spravné vSechna cerna
policka (a nezabarvit Zadné navic), ptipadné vyznacit smycku, pokud to pravidla vyzaduji. Bila policka jsou

pro vysvétleni pravidel znacena takto: X.

Pravidla jsou nasledujici:

3 X X Cisla na okraji tabulky vyznaéuji, kolik poliéek je v pfislusném fadku ¢
sloupci zacernéno.

3 3
Cisla v regionech vyznacuji, kolik policek je v daném regionu zacernéno.
XXX R RS
X Policko s ¢islem zaCernéno byt mize.
Cisla na okraji tabulky vyznacuji délky vsech souvislych blokii zaternénych
policek v pfislusném tadku ¢i sloupci, ne nutné v pifesném potadi (kordlova
12 X X napovéda). Dva riizné bloky v pfislusném fadku nebo sloupci musi byt

odd€leny alespon jednim bilym polickem.
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Cisla v poli¢kach vyznaduji, kolik z osmi (péti nebo ti, pokud se nachazi na
okraji ¢i v rohu tabulky) ptilehlych polic¢ek je zaCernéno (napoveéda hledani
min). Polic¢ka s Cisly zaCernéna byt nesmi. Poli¢ko s ¢islem je povaZovano za
bilé poli¢ko.

Cisla v poli¢kach vyznacuji délku vech spojenych blokii zadernénych poliek
v osmi (péti nebo tii, pokud se nachazi na okraji ¢i v rohu tabulky) ptilehlych
polickach (napovéda tapy). Dva riizné bloky zaCernénych policek musi byt
odd¢leny alespon jednim bilym polickem. Poradi a pozice ¢isel v buiice nema
zadny vyznam. Policka s Cisly zacernéna byt nesmi. Poli¢ko s Cislem je
povaZovano za bilé polic¢ko.

Cisla v polic¢kach se Sipkou vyznacuji, kolik ¢ernych policek se nachazi v
tabulce ve sméru Sipky (napovéda yajilin). Policka s ¢isly zaCernéna byt nesmi.
Poli¢ko s ¢islem neni povaZovano za bilé ani ¢erné policko.

Cisla na okraji tabulky vyznacuji délku nejdelsiho souvislého bloku
zacernénych polic¢ek v ptislusném radku nebo sloupci. Tuto délku mize mit i
vice blokil.

Cisla na okraji tabulky vyznacuji délku nejdelsiho souvislého bloku bilych
policek v pfislusném tadku nebo sloupci. Tuto délku mize mit i vice blokd.

Vsechna bila policka musi byt vzajemné propojena stranou.

VSechna ¢ernd policka musi byt vzajemné propojena stranou.

Vsechna bila policka musi byt vzajemné propojena stranou. Zaroven
nakreslete uzavienou smycku, ktera spojuje sttedy dvou stranou sousedicich
policek. Smycka kazdé bilé poli¢ko navstivi praveé jednou.

Dv¢ Cernd policka se nesmi dotykat stranou ani rohem.

Uvedeny vzor se nesmi v tabulce vyskytnout, a to ani pfi pietoceni ¢i
ptevraceni. Policka s kiizkem znaci bila policka. Zde uvedené vzory jsou jen
ptiklady, v ulohach se mohou vyskytnou jiné.
UPOZORNENI{: UNAPOVED TYPU ,,TAPA“ A ,MINY* JSOU ZADANA
POLICKA UVNITR TABULKY POVAZOVANA ZA BiLA POLICKA.
U NAPOVEDY TYPU ,,YAJILIN“ ZADANA POLICKA NEJSOU
POVAZOVANA ANI ZA BIiLA, ANI ZA CERNA POLICKA. PRO
UCELY VZORU JSOU TEDY JAKYMSI TRETiM DRUHEM
POLICEK.
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